
Έκθεση ΔΡΑ.Σ.Ε. 

 
Το πρόγραμμά ΔΡΑ.Σ.Ε (Δράσεις Σχολικής Ένταξης) είναι πρόγραμμα που στόχο έχει την 

αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος μέσα από την εφαρμογή στοχευμένων 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό ταμείο 

(85%) και την Κυπριακή Δημοκρατία (15%).  

 

Οι συγκεκριμένοι στόχοι του προγράμματος είναι: 

• η στήριξη του πληθυσμού της Κύπρου που ζει κάτω από το όριο της φτώχειας ή 

βρίσκεται σε κίνδυνο φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού 

• η διασφάλιση της κοινωνικής πρόνοιας και η στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων 

ομάδων του πληθυσμού, που πλήττονται ιδιαίτερα από την οικονομική κρίση. 

• η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, με τον περιορισμό του κινδύνου κοινωνικής 

περιθωριοποίησης και αποκλεισμού. 

• η βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων 

• η μείωση της σχολικής αποτυχίας και της παραβατικότητας 

• η μείωση της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου. 

 

Στην Κύπρο το πρόγραμμα ξεκίνησε να λειτουργεί τη σχολική χρονιά 2015-2016 και έχει 

φθάσει ως φέτος να καλύπτει το 15,6% του μαθητικού πληθυσμού σε σύνολο 102 σχολικών 

μονάδων. Αποτελεί το μεγαλύτερο έργο του επιχειρησιακού προγράμματος «Απασχόληση, 

Ανθρώπινοι Πόροι και Κοινωνική Συνοχή» (2014-2020). 

 

Οι στόχοι του ΔΡΑ.Σ.Ε υλοποιούνται  με την προσφορά: 

• δωρεάν προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης και ενισχυτικής διδασκαλίας προς 

τους μαθητές και γονείς, σε πρωϊνό και απογευματινό χρόνο. Για τις ανάγκες 

λειτουργίας των προγραμμάτων καταρτίζονται μητρώα εκπαιδευτών για τα ακόλουθα 

θέματα: Ελληνικά – Φιλολογικά, Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Βιολογία, 

Πληροφορική, Θέατρο, Τέχνη, Φυσική Αγωγή, Χορός, Οικιακή Οικονομία, Μουσική, 

Κιθάρα, Μπουζούκι, Αρμόνιο, Εμπορικά/Οικονομικά, Ξένες γλώσσες. 

• πρόσθετων υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης προς τους μαθητές και τους γονείς, 

μέσα από τη δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Πληροφόρησης και Ψυχοκοινωνικής 

Στήριξης.  Στα πλαίσια της λειτουργίας των κέντρων προσφέρονται υπηρεσίες από 

παιδοψυχίατρους, κλινικούς ψυχολόγους, συμβουλευτικούς ψυχολόγους και άλλους 

ειδικούς, είτε για την ατομική στήριξη μαθητών είτε για την εφαρμογή βιωματικών 

εργαστηρίων σε ομάδες μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων. 

 

Το Γυμνάσιο Αγίου Θεοδώρου εντάχθηκε στο πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε τη σχολική χρονιά 2019 -

2020 και θα συνεχίσει να είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα μέχρι το 2023.  

 

Για τη φετινή σχολική χρονιά στο σχολείο μας συνολικά 112 μαθητές συμμετείχαν σε όλα τα 

προγράμματα του ΔΡΑ.Σ.Ε (56 στα μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας, 28 στις δημιουργικές 

δράσεις, και 28 στα απογευματινά μαθήματα).  

 

Η φιλόλογος Χριστίνα Ζαχαρία, ορίστηκε από τη Διευθύντρια του σχολείου, κ. Ελένη 

Χατζηευσταθίου, να συνεχίσει να συντονίζει το πρόγραμμα στο σχολείο μας για τη φετινή 

σχολική χρονιά. Το πρόγραμμα ξεκίνησε να λειτουργεί από τον Σεπτέμβριο του 2021 με την 

καθοδήγηση και τον συντονισμό του σχολείου μας από τον Eπαρχιακό Συντονιστή κ. Γιώργο 



Γεωργίου. Οι εκπαιδευτές ξεκίνησαν να εργάζονται στο σχολείο από την πρώτη Δευτέρα του 

Οκτώβρη 2021. 

 

Στο σχολείο μας εργάστηκαν ως Βοηθοί Εκπαιδευτές σε 9 τάξεις τρεις Φιλόλογοι για τα Νέα 

Ελληνικά και την Ιστορία, δύο Φιλόλογοι για το μάθημα των Ενισχυτικών Νέων Ελληνικών 

σε πρωϊνό χρόνο και μια Μαθηματικός για το μάθημα των Μαθηματικών. Όσον αφορά τα 

απογευματινά μαθήματα φροντιστηρίων εργάστηκε ένας Μαθηματικός για το μάθημα των 

Μαθηματικών και μια Φιλόλογος για τα Νέα Ελληνικά και την Ιστορία. Επίσης, στο σχολείο 

προσφέρονταν εβδομαδιαία μαθήματα Δημιουργικής Απασχόλησης στα μαθήματα 

Μαγειρικής, Τέχνης και Γυμναστικής. Τέλος, το πρόγραμμα οργάνωσε δύο μεγάλες δράσεις 

που διήρκησαν μία εβδομάδα με εξωτερικούς συνεργάτες. 

 

Αναλυτικά στα πλαίσια του ΔΡΑ.Σ.Ε. λειτούργησαν: 

1. Ενισχυτική διδασκαλία με δεύτερο βοηθό εκπαιδευτή στην τάξη -  9 τάξεις (στα 

μαθήματα Νέα Ελληνικά, Ιστορία και Μαθηματικά) 

2. Απογευματινά μαθήματα Νέων Ελληνικών και στις τρεις τάξεις (9 μαθητές)  

3. Απογευματινά μαθήματα Μαθηματικών και στις τρεις τάξεις, (18 μαθητές) 

4. Δημιουργική Απασχόληση μέσω των δράσεων επιχορηγημένων από το ΕΑΥΠ: 

Σχεδιασμός και Δημιουργία Πάρκου Αναψυχής (13 μαθητές) και Acrosport (16 

μαθητές)  

 

Όσον αφορά τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό, το πρόγραμμα έχει εξοπλίσει το σχολείο μας με 4 

βιντεοπροβολείς, με έναν έγχρωμο εκτυπωτή, με 5 φορητούς υπολογιστές και με 3 

υπολογιστές γραφείου.  

 

Παράλληλα, χάρη στην οικονομική στήριξη του προγράμματος ενισχύθηκε κατά πολύ ο 

αριθμός των τραπεζοειδών ξύλινων καθισμάτων για τους μαθητές μας και καλλωπίστηκε η 

εξωτερική αυλή με λουλούδια και πήλινες γλάστρες, τα οποία άλλαξαν άρδην τη γενική εικόνα 

του σχολείου.  

 

Σχετικά με την παροχή ψυχολογικής στήριξης από κλινική ψυχολόγο, δυστυχώς φέτος αυτή η 

υπηρεσία δεν προσφέρθηκε από το πρόγραμμα, ενώ τα δύο προηγούμενα χρόνια είχε 

λειτουργήσει. Η έλλειψη αυτής της υπηρεσίες φάνηκε έντονα φέτος λόγω και των ιδιαίτερων 

συνθηκών που επικρατούσαν εξαιτίας της πανδημίας αλλά και της ανάγκης ψυχολογικής 

στήριξης των μαθητών μας. 

 

Γενικά το πρόγραμμα είχε πολύ θετικά αποτελέσματα και οι μαθητές το αγκάλιασαν ένθερμα 

και τα κονδύλια που διατέθηκαν μαζί με τον εξοπλισμό έλυσε πάρα πολλά προβλήματα τα 

οποία αντιμετώπιζε το σχολείο όσον αφορά θέματα υλικοτεχνικής υποδομής. Υπήρχε άψογη 

συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου με τους εκπαιδευτές του ΔΡΑ.Σ.Ε και η 

θετική επίδραση στους μαθητές ήταν πολύ πιο μεγάλη από την αναμενόμενη.  

 

 

 

 


